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Εισαγωγή  

Το παρόν έγγραφο εξηγεί πώς διασφαλίζουμε ότι τα σχετικά εμπορεύματα (βοοειδή, κακάο, 

καφές, φοινικέλαιο, καουτσούκ, σόγια και ξύλο) και τα προϊόντα που εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του κανονισμού της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών, τα οποία η Ahold Delhaize 

και τα εμπορικά της σήματα (Ahold Delhaize) τοποθετούν ή διαθέτουν στην αγορά της ΕΕ, είναι 

«μηδενικής αποψίλωσης», παράγονται σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της χώρας παραγωγής 

και καλύπτονται από δήλωση δέουσας επιμέλειας. Δεσμευόμαστε να συμμορφωνόμαστε με τις 

υποχρεώσεις που ορίζονται στον κανονισμό της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών. Οι 

προμηθευτές μας διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην επίτευξη αυτού του στόχου.   

Το παρόν έγγραφο αποσκοπεί στην παροχή γενικής καθοδήγησης για τη συμμόρφωσή σας με τις 

βασικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τον κανονισμό της ΕΕ για την Αποψίλωση των 

Δασών. Οι εν λόγω υποχρεώσεις μπορεί να συνίστανται στην άσκηση δέουσας επιμέλειας όσον 

αφορά τα σχετικά προϊόντα και στη θέσπιση και διατήρηση συστήματος δέουσας επιμέλειας για 

τη διασφάλιση της συμμόρφωσης των εν λόγω προϊόντων, στην κοινοποίηση στους φορείς 

εκμετάλλευσης και στους εμπόρους που βρίσκονται πιο κάτω στην αλυσίδα εφοδιασμού των 

πληροφοριών που απαιτούνται για να αποδειχθεί ότι η δέουσα επιμέλεια ασκήθηκε 

αποτελεσματικά, καθώς και στη διάθεση και υποβολή δήλωσης δέουσας επιμέλειας μέσω του 

καθορισμένου συστήματος πληροφοριών της ΕΕ. 

Παρόλο που το παρόν έγγραφο αποτυπώνει τις κύριες απαιτήσεις βάσει του κανονισμού της ΕΕ 

για την αποψίλωση των δασών, η τήρηση του παρόντος εγγράφου ενδέχεται να μην επαρκεί για 

την εκπλήρωση όλων των ισχυουσών νομικών απαιτήσεων - το παρόν έγγραφο δεν περιέχει 

καμία νομική συμβουλή και δεν μπορεί να βασιστεί σε αυτό κανένα μέρος εκτός από την Ahold 

Delhaize και τις θυγατρικές της εταιρίες. Οι χρήστες θα πρέπει πάντα να συμβουλεύονται τους 

δικούς τους νομικούς συμβούλους για τον καθορισμό των υποχρεώσεων νομικής συμμόρφωσης. 

Θα πρέπει πάντα να λαμβάνονται υπόψη τυχόν εθνικές απαιτήσεις που σχετίζονται με τον 

κανονισμό της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών. 

Με την καθιέρωση μιας σαφούς προσέγγισης, στοχεύουμε να περιηγηθούμε στο πολύπλοκο 

πεδίο των απαιτήσεων της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών και να αποφύγουμε τους νομικούς 

κινδύνους και τους κινδύνους φήμης που συνδέονται με την εξαγωγή, την εισαγωγή ή τη διάθεση 

μη συμμορφούμενων σχετικών προϊόντων στην αγορά της ΕΕ σε επίπεδο εταιρίας και ομίλου.  

Το παρόν έγγραφο συμπληρώνει κάθε υφιστάμενη καθοδήγηση σχετικά με τον τρόπο με τον 

οποίο διεξάγουμε τις δραστηριότητές μας και θα πρέπει να διαβάζεται σε συνδυασμό με τον 

Κώδικα Δεοντολογίας της Ahold Delhaize και κάθε άλλη συμφωνία ή νόμο που ισχύει.  

Σημειώστε ότι η Ahold Delhaize θα υποβάλει έκθεση σχετικά με το σύστημα δέουσας επιμέλειας 

που εφαρμόζει σύμφωνα με το άρθρο 12 του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών. 
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Τι είναι ο κανονισμός της ΕΕ για την Αποψίλωση 

των Δασών; 

Ο κανονισμός της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών ((ΕΕ) 2023/1115) είναι ένας νόμος σε 

επίπεδο ΕΕ που έχει ως στόχο να εγγυηθεί ότι τα προϊόντα που απαριθμούνται στον κατάλογο 

και τα οποία οι πολίτες της ΕΕ αγοράζουν, χρησιμοποιούν και καταναλώνουν δεν συμβάλλουν 

στην αποψίλωση ή την υποβάθμιση των δασών παγκοσμίως. Τα προϊόντα που εμπίπτουν στο 

πεδίο εφαρμογής αφορούν προϊόντα που περιέχουν, έχουν τροφοδοτηθεί ή έχουν παραχθεί με τα 

ακόλουθα προϊόντα: βοοειδή, κακάο, καφές, φοινικέλαιο, καουτσούκ, σόγια και ξύλο. Πλήρης 

κατάλογος των προϊόντων που καλύπτονται περιλαμβάνεται στο παράρτημα Ι του Κανονισμού 

της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών. 

Ο Κανονισμός της ΕΕ για την Αποψίλωση των Δασών εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη μέλη και 

επιβάλλει απαιτήσεις στις επιχειρήσεις και τους εμπόρους. Φορέας εκμετάλλευσης είναι, στην 

ουσία, κάθε πρόσωπο που διαθέτει σχετικά προϊόντα στην αγορά της ΕΕ (ή τα εξάγει) σε 

εμπορικό πλαίσιο. Έμπορος είναι, στην ουσία, κάθε πρόσωπο εκτός από τον φορέα 

εκμετάλλευσης, το οποίο προμηθεύει ένα σχετικό προϊόν για διανομή, κατανάλωση ή χρήση στην 

αγορά της ΕΕ σε εμπορικό πλαίσιο. Κάθε φορέας εκμετάλλευσης ή έμπορος που εμπορεύεται τα 

εν λόγω προϊόντα στην ΕΕ, πρέπει να είναι σε θέση να αποδείξει ότι τα προϊόντα δεν 

προέρχονται από πρόσφατα αποψιλωμένες εκτάσεις ή ότι δεν έχουν συμβάλει στην υποβάθμιση 

των δασών. Για το σκοπό αυτό, ο κανονισμός της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών εισάγει την 

ακόλουθη βασική απαγόρευση: 

Τα σχετικά εμπορεύματα και τα σχετικά προϊόντα δεν διατίθενται στην αγορά ούτε 

εξάγονται, εκτός εάν πληρούνται όλες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) είναι μηδενικής αποψίλωσης, 

(β) έχουν παραχθεί σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της χώρας παραγωγής- και 

(γ) καλύπτονται από δήλωση δέουσας επιμέλειας. 

Για το σκοπό αυτό χρησιμοποιείται ως καταληκτική ημερομηνία η 31η Δεκεμβρίου 2020, με την 

έννοια "μηδενικής αποψίλωσης" να σημαίνει ότι τα σχετικά εμπορεύματα και προϊόντα 

προέρχονται από εκτάσεις που δεν έχουν υποστεί αποψίλωση μετά την 31η Δεκεμβρίου 2020 ή 

από δάση που δεν προκαλούν υποβάθμιση των δασών μετά την 31η Δεκεμβρίου 2020.  

Η σχετική νομοθεσία της χώρας παραγωγής αναφέρεται στους νόμους που ισχύουν στη χώρα 

παραγωγής όσον αφορά, μεταξύ άλλων, τα δικαιώματα χρήσης γης, την προστασία του 

περιβάλλοντος και τους κανόνες που σχετίζονται με τα δάση, καθώς και τα εργασιακά και τα 

ανθρώπινα δικαιώματα.  

Πεδίο εφαρμογής του παρόντος εγγράφου 

Το παρόν έγγραφο αφορά την Ahold Delhaize υπό την ιδιότητά της ως φορέα εκμετάλλευσης και 

έμπορο μη ΜΜΕ, καθώς και τους προμηθευτές της Ahold Delhaize, υπό την ιδιότητά τους ως 

φορείς εκμετάλλευσης και εμπόρους ΜΜΕ ή φορείς εκμετάλλευσης και εμπόρους μη ΜΜΕ. Το 

παρόν έγγραφο περιορίζεται στον κανονισμό της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών. Η 

νομοθεσία για την αντιμετώπιση της παράνομης αποψίλωσης των δασών μπορεί επίσης να 

εφαρμόζεται σε άλλα μέρη του κόσμου, αλλά δεν εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος 

εγγράφου. 
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Οι πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται στην Ahold 
Delhaize 

Η Ahold Delhaize απαιτεί τις ακόλουθες πληροφορίες από τους προμηθευτές της για να 

διασφαλίσει τη συμμόρφωση με τον κανονισμό της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών: 

 

1. Ο αριθμός αναφοράς της δήλωσης δέουσας επιμέλειας που διενεργήθηκε για το σχετικό 

προϊόν, όπως υποβάλλεται στο καθορισμένο σύστημα πληροφοριών της ΕΕ.  

2. Ο προμηθευτής αναμένεται να επαληθεύει ότι ο αριθμός αναφοράς στη δήλωση δέουσας 

επιμέλειας αναφέρεται σωστά στο σχετικό προϊόν. Εάν ο αριθμός αναφοράς δεν είναι 

σωστός, ο προμηθευτής οφείλει να ενημερώσει σχετικά την Ahold Delhaize. 

3. Εάν ένα προϊόν αποτέλεσε αντικείμενο (προγενέστερης) δέουσας επιμέλειας, ο 

προμηθευτής αναμένεται να ελέγξει εάν τμήματα του σχετικού προϊόντος δεν αποτέλεσαν 

αντικείμενο (προγενέστερης) δέουσας επιμέλειας και, εάν ναι, να προβεί σε δέουσα 

επιμέλεια για τα εν λόγω τμήματα και να ενημερώσει σχετικά την Ahold Delhaize. 

4. Εάν δεν υπάρχει δήλωση δέουσας επιμέλειας και/ή αριθμός αναφοράς, επειδή δεν έχει 

διενεργηθεί (upstream) δέουσα επιμέλεια για το σχετικό προϊόν, ο προμηθευτής 

αναμένεται να ενημερώσει σχετικά την Ahold Delhaize και να διενεργήσει δέουσα 

επιμέλεια για το εν λόγω προϊόν. 

5. Εάν η άσκηση της (προγενέστερης) δέουσας επιμέλειας έχει αποκαλύψει μη αμελητέο 

κίνδυνο ότι το σχετικό προϊόν δεν συμμορφώνεται με τον κανονισμό της ΕΕ για την 

αποψίλωση των δασών, ο προμηθευτής αναμένεται να ενημερώσει σχετικά την Ahold 

Delhaize. 

6. Οι πληροφορίες, τα έγγραφα και τα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι τα σχετικά προϊόντα 

δεν υφίστανται αποψίλωση των δασών, έχουν παραχθεί σύμφωνα με τη σχετική 

νομοθεσία της χώρας παραγωγής και καλύπτονται από δήλωση δέουσας επιμέλειας. Οι 

συγκεκριμένες πληροφορίες που απαιτούνται εν προκειμένω απαριθμούνται στο άρθρο 9 

του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών. 

7. Κάθε άλλη σχετική τεκμηρίωση που απαιτείται για να διενεργήσει η Ahold Delhaize 

αξιολόγηση κινδύνου προκειμένου να διαπιστωθεί εάν υπάρχει κίνδυνος τα σχετικά 

προϊόντα που πρόκειται να διατεθούν στην αγορά ή να εξαχθούν να μην 

συμμορφώνονται με τον κανονισμό της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών. 

8. Οποιαδήποτε νέα πληροφορία, συμπεριλαμβανομένων τεκμηριωμένων ανησυχιών, η 

οποία θα μπορούσε να υποδηλώνει κίνδυνο ότι το σχετικό προϊόν δεν συμμορφώνεται με 

τον κανονισμό της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών ή ότι ο κανονισμός της ΕΕ για την 

αποψίλωση των δασών καταστρατηγείται. 

Η Ahold Delhaize αναμένει από τους προμηθευτές της να παρέχουν τις παραπάνω πληροφορίες 

έγκαιρα και σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες της θυγατρικής εταιρίας της Ahold Delhaize. 
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Τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για τη συλλογή αυτών 
των πληροφοριών 
Προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στην προηγούμενη 

παράγραφο παρέχονται εγκαίρως στην Ahold Delhaize, συνιστάται στον προμηθευτή να λάβει τα 

ακόλουθα μέτρα (χωρίς περιορισμό) : 

1. Αξιολογήστε εάν τα παρεχόμενα προϊόντα μπορούν να θεωρηθούν ως σχετικά 

εμπορεύματα και σχετικά προϊόντα κατά την έννοια του κανονισμού της ΕΕ για την 

αποψίλωση των δασών 

2. Εάν τα παρεχόμενα προϊόντα εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του κανονισμού της ΕΕ 

για την αποψίλωση των δασών, καθορίστε εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις του εμπόρου 

ή του φορέα εκμετάλλευσης σε σχέση με τα προϊόντα αυτά. Ο κανονισμός της ΕΕ για την 

αποψίλωση των δασών επιβάλλει υποχρεώσεις μόνο στους εμπόρους και τις 

επιχειρήσεις. 

3. Για όποιον πληροί τις προϋποθέσεις ως φορέας εκμετάλλευσης εκτός ΜΜΕ ή ως 

έμπορος εκτός ΜΜΕ, ισχύουν τα ακόλουθα: 

a. Ασκεί δέουσα επιμέλεια σε σχέση με τα σχετικά προϊόντα πριν από τη διάθεσή τους 

στην αγορά της ΕΕ ή την εξαγωγή τους, ώστε να αποδεικνύει ότι τα προϊόντα αυτά 

είναι μηδενικής αποψίλωσης, έχουν παραχθεί σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία της 

χώρας παραγωγής και καλύπτονται από δήλωση δέουσας επιμέλειας, 

b. Υποβολή της δήλωσης δέουσας επιμέλειας στις αρμόδιες αρχές μέσω του 

καθορισμένου συστήματος πληροφοριών της ΕΕ με βάση τη δέουσα επιμέλεια που 

ασκήθηκε, 

c. Διατηρεί αρχείο της δήλωσης δέουσας επιμέλειας για τουλάχιστον πέντε έτη από την 

ημερομηνία υποβολής της δήλωσης μέσω του καθορισμένου συστήματος 

πληροφοριών της ΕΕ, 

d. Κοινοποιεί στην Ahold Delhaize τους αριθμούς αναφοράς των δηλώσεων δέουσας 

επιμέλειας που σχετίζονται με τα παρεχόμενα προϊόντα, καθώς και όλες τις άλλες 

πληροφορίες που είναι απαραίτητες για να αποδειχθεί ότι η δέουσα επιμέλεια 

ασκήθηκε στα εν λόγω προϊόντα και ότι δεν διαπιστώθηκε κανένας ή αμελητέος 

κίνδυνος να μην συμμορφώνονται τα προϊόντα με τον κανονισμό της ΕΕ για την 

αποψίλωση των δασών, 

e. Εάν η δήλωση δέουσας επιμέλειας σε σχέση με ένα σχετικό προϊόν έχει ήδη 

υποβληθεί στο καθορισμένο σύστημα πληροφοριών της ΕΕ, επειδή η δέουσα 

επιμέλεια ασκήθηκε πιο ψηλά στην αλυσίδα εφοδιασμού, διασφαλίστε ότι η δέουσα 

επιμέλεια σε σχέση με το εν λόγω προϊόν ασκήθηκε σύμφωνα με τις απαιτήσεις πριν 

από την αναφορά στην εν λόγω δήλωση. Επιπλέον, συμπεριλάβετε τον αριθμό 

αναφοράς της εν λόγω δήλωσης στη δήλωση δέουσας επιμέλειας που υποβάλλετε 

στο καθορισμένο σύστημα πληροφοριών της ΕΕ. Εφόσον υπάρχουν τμήματα του 

σχετικού προϊόντος που δεν έχουν υποβληθεί σε δέουσα επιμέλεια, ασκήστε τη 

δέουσα επιμέλεια για τα τμήματα αυτά σύμφωνα με τις ισχύουσες απαιτήσεις. 
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Πρακτικές  
4. Εξετάστε το ενδεχόμενο να προσλάβετε μια εξειδικευμένη εταιρεία για να σας βοηθήσει 

στη δημιουργία ενός συστήματος συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις δέουσας επιμέλειας 

του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών.  

5. Εξετάστε ποιες τυποποιημένες διαδικασίες θα πρέπει να τεθούν σε εφαρμογή και ποιες 

πολιτικές θα πρέπει να εφαρμοστούν στις επιχειρηματικές σας δραστηριότητες για να 

ικανοποιήσετε τις ειδικές απαιτήσεις του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των 

δασών. Είναι μεταξύ άλλων σημαντικό να σκεφτείτε ποιος/οι υπάλληλος/οι ή τμήμα/τα θα 

είναι υπεύθυνος/οι για την εκτέλεση των απαιτήσεων, ποιο μέλος της διοίκησης θα είναι 

τελικά υπεύθυνο/οι, πώς θα αξιολογείται η απόδοση του συστήματος δέουσας επιμέλειας 

και ποιος είναι υπεύθυνος/οι για την επαλήθευση της ορθής λειτουργίας του συστήματος 

και πώς θα εκπαιδευτεί το προσωπικό, ώστε να γνωρίζει τις υποχρεώσεις του βάσει του 

κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών και τον/τους ειδικό/ους ρόλο/ους 

του/τους σε αυτό. 

6. Ενσωματώστε τον κανονισμό της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών στον ετήσιο 

επιχειρηματικό σας κύκλο. Αυτό θα σας επιτρέψει να αξιολογείτε περιοδικά κατά πόσον 

το σύστημα λειτουργεί σωστά και συνεχίζει να συμμορφώνεται με τις σχετικές απαιτήσεις.  

7. Λάβετε υπόψη τις απαιτήσεις του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών 

κατά την αγορά αγαθών. Διεξάγετε έρευνα όσο το δυνατόν νωρίτερα και προχωρήστε 

στην αγορά μόνο όταν είστε βέβαιοι ότι δεν υπάρχει ή είναι αμελητέος ο κίνδυνος 

αποψίλωσης και υποβάθμισης των δασών. 

8. Παρακολουθήστε και τεκμηριώστε από πού προέρχονται τα προϊόντα και από ποια 

ενδιάμεσα στάδια φτάνουν στην εταιρεία σας. Αναρωτηθείτε από πού προέρχονται τα 

εμπορεύματα, πού υποβάλλονται σε επεξεργασία και αν υπάρχει πιθανότητα να 

προστεθεί άγνωστο υλικό στο προϊόν. Δώστε ιδιαίτερη προσοχή στα προϊόντα που είναι 

γνωστό ότι ενέχουν υψηλότερο κίνδυνο. Για παράδειγμα, προϊόντα που διακινούνται 

μέσω μιας πολύπλοκης αλυσίδας σε διάφορες χώρες, σύνθετα προϊόντα των οποίων η 

σύνθεση δεν είναι σαφής ή προϊόντα που προέρχονται από χώρα με υψηλό δείκτη 

διαφθοράς.  

Οι παραπάνω πρακτικές συστάσεις δεν έχουν σκοπό να είναι οριστικές και κάθε προμηθευτής θα 

πρέπει να αξιολογεί τα κατάλληλα μέτρα για να διασφαλίσει τη συμμόρφωση με τον κανονισμό 

της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών. 

Τα χρονοδιαγράμματα που ισχύουν 

Ο κανονισμός της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών τέθηκε σε ισχύ στις 29 Ιουνίου 2023. Ο 
κανονισμός τίθεται σε εφαρμογή στις 30 Δεκεμβρίου 2025 για τις μεσαίες και μεγάλες 
επιχειρήσεις και στις 30 Ιουνίου 2026 για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις. Επομένως, 
υπάρχει μεταβατική περίοδος μεταξύ της έναρξης ισχύος του κανονισμού στις 29 Ιουνίου 2023 
και της έναρξης εφαρμογής του στις 30 Δεκεμβρίου 2025 ή στις 30 Ιουνίου 2026 αντίστοιχα. 

Πριν από την έναρξη εφαρμογής του κανονισμού της ΕΕ για την αποψίλωση των δασών, οι 
μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις θα πρέπει να εφαρμόσουν ένα σύστημα δέουσας επιμέλειας. Το 
σύστημα αυτό θα τους επιτρέψει να αποδείξουν ότι η προέλευση των προϊόντων τους είναι τόσο 
νόμιμη όσο και ανιχνεύσιμη. Οι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις θα πρέπει να τηρούν αρχείο 
των προμηθευτών από τους οποίους αγοράζουν τα προϊόντα ή τα εμπορεύματά τους και στους 
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οποίους πωλούν τα προϊόντα τους, να διαβιβάζουν τις δηλώσεις δέουσας επιμέλειας που 
λαμβάνουν από τους προμηθευτές τους και να τηρούν αρχείο με τα σχετικά έγγραφα για 
τουλάχιστον 5 έτη. 

 
 


